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VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de maio do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, 
convidando-os pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando a 
vereadora marta Mendonça dedica a oração à escola Ubiratan Diniz de 
Aguiar, assim como também à Dra. Rosangela, da Serra do Vicente, pela 
passagem do aniversário de ambas, pedindo ao Espírito Santo que as 
abençoe e ilumine. Em seguida, o presidente solicita ao 10 Secretário, 
Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, 
que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação unânime. Com os j 
trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando 
a leitura da seguinte matéria: Ofício n° 120/24, da Secretaria de 
Saúde de Capistrano, convidando a todos para a Audiência4 
Pública do 10 Relatório Quadrimestral de Gestão da Saúde do 
Município de Capistrano/2024, a realizar-se no auditório desta 
Casa Legislativa, no dia 29 de maio do ano em curso, a partir das 
09H da manhã. Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. Com a fala, o ver. 
dei. Joel da Silva Morais faz uso da tribuna. Ao saudar a todos, pede 
atenção dos colegas, pois tratará de um assunto muito relevante, que é 
a questão dos servidores com empréstimos consignados em bancos, 
Caixa e Bradesco, referindo-se diretamente à Caixa Econômica, no 
tocante às taxas de crédito consignado dos servidores, que estão sendo 
perturbados, mensalmente, a respeito de cobranças das mensalidades 
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dos empréstimos consignados, inclusive, a grande maioria já se encontra 
com seus nomes em cadastros de restrições, como SPC ou SERASA. O 
que é muito preocupante. Destaca da necessidade de que esse fato seja 
cobrado do gestor, pois recai sobre crime de Peculato; aliás, não só 
sobre o gestor, mas sobre todo ordenador de despesa que não esteja a 
repassar a parcela desses consignados. E apresenta ofício oriundo da 
Caixa, agencia Baturité, que afirma do atraso no repasse desse 
consignados, referentes aos meses de março, abril e maio. Aparteando-
o, o ver. Félix reitera que já tem quase dois meses que ele enviou ofício 
à secretária de Finanças, solicitando saber da real situação destes 
consignados, e que até então, não obteve resposta. Voltando a dizer da 
necessidade de convocá-la a esta Casa, para maiores explicações; e, em 
seguida, comunicar junto ao Ministério Público. De volta à fala, o ver. 
Joe! Morais concorda com a fala do colega Félix, ante a gravidade da 
situação. E diz da reunião do SINDCAP com a Promotoria, no dia de hoje, 
quando foi dito pela promotora que, como a Caixa Econômica é uma 
empresa pública da União, cabe ao Ministério Público Federal a apuração 
desta situação. E para maior clareza, faz a leitura do tipo penal do 
estelionato. Assim, diz de sua preocupação para com o abandono do 
município, pois há previsão de um estado de calamidade financeira; e é 
importante que reconheçamos a realidade. E pede ao prefeito para 
revermos a situação. Continuando, o ver. Félix Araújo ao também fazer 
uso da tribuna, saúda a todos, e reforça sobre o que foi dito pelo colega, 
enfatizando da necessidade de tomarmos providências. Volta a falar da 
falha na iluminação pública, assim como do cemitério, que também se 
encontra no escuro; sobre os tratoristas que permanecem sem receber o 
pagamento pelas horas de trator; quanto ao roço das estradas, o 
dinheiro sumiu; e que os contratados já se encaminham para dois meses 
de atraso em seus pagamentos. Diz ainda do abandono da saúde pública 
em nosso município. Logo após, fala a vereadora Marta Mendonça que 
cumprimenta a todos, agradece à população do Iú pelo carinho e 
acolhida; fala do Fórum das Diversidades e Linguagens, convidando 
todos a se fazerem presentes a esta Casa, no dia 28 próximo, a partir 
das 08H, para tratar do evento sobre Memórias e Gratidão do Padre 
Bernardo Bourassa; através da parceria entre a Câmara Municipal de 
Capistrano, a Procuradoria Especial da Mulher e a ONG Tempus. E, como 
hoje é o dia especial do abraço, deixa um a todos os capistranenses, em 
especial às nossas aguerridas mulheres. Prosseguindo, fala o ver. Cleto 
Alves, que faz suas saudações e destaca do evento sobre a Semana d 
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Empreendedorismo, no qual ele não pode estar presente; mas apresenta 
seu contentamento por tantos destaques alcançados por nosso 
município. Diz da importância da participação na Audiência 
Quadrimestral da Saúde, convidando a todos a participar e acrescentar. 
Logo após, a fala fica com a vereadora Nazaré Borges, que, ao 
cumprimentar a todos, diz do dia 18 de maio, que trata da Mobilização 
Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual da Criança e d 
Adolescente, mobilizando toda a sociedade em defesa destes, que são o 
futuro do nosso Brasil. Ressalta da necessidade de que não podemos ser 
omissos aos conhecidos e alarmantes casos, pois incide em crime. 
Parabeniza ao presidente desta casa por lembrar-se dos nossos 
empreendedores individuais, na maioria das vezes são mulheres, 
gerando renda para o sustento de suas famílias. O presente agradece à 
colega vereadora por suas palavras e por sua representação da Câmara, 
no dia de hoje, no evento realizado pela Secretaria da Educação; 
enfatizando que a Câmara foi destaque pela representatividade, pois a 
semana foi toda de eventos, sempre com a grande participação de 
nossos legislativos. Depois, o ver. Isaías Xavier faz seus cumprimentos, 
diz de sua participação no evento realizado em Baturité, tratando dos 70 
Anos da EMATECE, contando com a presença de muitas autoridades, dos 
sindicatos e com destaque para a presença do deputado Estadual Diassis 
Diniz. Um evento muito debatido, muitas reinvindicações, e promessas 
de reformas das cidades. Fala também do evento em prol do 
empreendedorismo, tecendo elogios ao presidente pelo ato de 
homenagem; assim como ao senhor Iran, secretário do Meio Ambiente, 
que nos orgulha por fazer parte da gestão. Reforça junto à gestão 
quanto às cobranças populares, na esperança de que tudo irá melhorar. 
Ato contínuo, o ver. Vinícius Saraiva faz suas saudações e volta a pedir a 
reforma das estradas da região do Pesqueiro, mais uma vez pedindo a 
compreensão e agilidade da gestão, assim como sobre o cronograma 
destas ações, no sentido de consertar as mesmas, pois a situação e 
realmente precária. Pede ainda que, nos locais mais críticos, seja 
colocado pedras ao invés de arisco, para que o serviço fique ma 
seguro. E pergunta da reforma do bueiro da comunidade de São Bento) 
que ainda não foi feita, e a população cobra, a cada dia. Assim, pede a 
compreensão da gestão, pois o povo clama. Novamente solicita a 
limpeza do CERU, pois o mato já está a adentrar nas salas, e porque no 
sábado, pela manhã, haverá a festinha das Mães naquele prédio, 
fazendo-se assim urgente a necessidade da citada limpeza. O ver. Isaías 
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reitera a fala do colega Vinícius, enfatizando da necessidade do 
atendimento destes pedidos. O ver. Félix Araújo reafirma da precária 
situação das estradas da região do Pesqueiro. Diz ainda ter recebido 
denúncia sobre o excesso de lixo na sede e na zona rural, que chega a 
passar mais de 15 dias sem a coleta. Afirma que tem feito o possível, 
mas que a gestão não tem atitude, não faz sequer o básico; pois, como 
bem disse o colega ver. Vinícius, o povo só quer saúde e acesso; mas 
que não estão recebendo. Novamente com a fala, a vereadora Marta 
Mendonça cobra, em nome das pessoas idosas, o retorno do Forró da 
Bela Idade; pois é a única diversão que eles têm, e que também é 
saúde. Diz ainda que, no dia 28, quando do supracitado Fórum, também 
será inaugurada a Sala da Procuradoria da Mulher Capistranense, em 
parceria com esta casa, já agradecendo ao nosso presidente Manoel de 
Freitas. O presidente agradece à colega por suas palavras e comunica 
aos vereadores de que foi votada a lei de Honraria ao Padre Bernardo 
Bourassa, e que a mesma está disponível a ser ofertada às pessoas que 
prestaram relevantes serviços sociais, como forma de título de cidadão. 
Assim, orienta aos colegas vereadores para que, caso tenha essas 
pessoas, que tragam os seus nomes, pois esse é o momento de 
homenageá-las. O ver. Cleto Alves diz da importância das cobranças e 
dos serviços levados às comunidades. Que as ações são muitas; mas 
sabe que tudo irá dar certo. Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, verificando 
que não consta matéria para o dia. Logo após, verificando que nada 
mais havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária; 
antes, marcando a próxima para quarta-feira, 29 de maio de 2024. 
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